

LA PROVINCIA

DIARIO DE LA TARDE

Oficinas, Enmedio 132

Imprenta, Isabel Ferrer, 19
TELEFONO NUM. 11

No se devuelven los originales
aunque no se publiquen

Número suelto 5 céntimos

Precios de suscripción

Castellón al mes. . . . 1 ptas.
Fuera, trimestre. . . . 3 ptas.

Pidanse tarifas para anuncios
esquelas y comunicados

Número suelto 5 céntimos

TRABAJO

Se dará a canteros para lastrar piedra, en las obras de la Sucursal del Banco de España, en Valencia (en construcción). Razón en las mismas obras.

HORAS AMARGAS

(Un episodio de la persecución religiosa en Méjico)

VII

EN LIBERTAD

Dimos mil pesos en la mañana y se había aún de entregar otros cuatro mil durante todo el día 14. Yo creía imposible que se encontrara ese dinero. Las personas pudientes habían huido: las poblaciones estaban agitando, extenuadas, saqueadas. ¿Dónde buscarlo?

Todo lo que era humanamente imposible lo hizo la divina Providencia.

Toda la gente de aquellos contornos estaba conseruada y afligida por nuestra prisión y el nuevo peligro que nos amenazaba.

Ya no se contentaron con orar, sino que sacrificando sus ahorros y privándose quizás del pan que iban a llevar a sus bocas, acudieron en nuestro auxilio. y parte en donativos, parte a título de préstamo, nos proporcionaron todo el dinero que necesitábamos. Fue una nota altamente simpática y consoladora que yo jamás olvidaré.

A las cinco de la tarde se entregaba el dinero, y media hora después que dábamos en libertad.

Sentimos una emoción indescriptible al vernos en medio de los nuestros; a mí se me saltaban las lágrimas de los ojos al abrazar a los que tanto habían trabajado por nuestro rescate. Hubo sincera alegría en todos; pero no habían cesado los peligros.

Aquella misma tarde de los carrancistas evacuados a Santa Ana, al tiempo que los zapatas atacaban vigorosamente por el lado de los cerros de San Sebastián y de Ocotlán.

La población quedaba desguarnecida, y nosotros ignorábamos las intenciones de los zapatas.

Al día siguiente, 15, por si había algún peligro, nos dividimos en distintas casas de la población. Por fortuna los zapatas se presentaron en son de paz, y la ciudad celebró, con repiques y cohetes, su liberación del ominoso yugo carrancista.

Invitados por el jefe de los zapatas, general Antonio Mora, regresamos en la tarde de ese mismo día a nuestra querida Colegiata de Ocotlán, donde fuimos recibidos con repiques de campanas, salvas de cohetes y músicas, y entre los abrazos de nuestros amigos y el regocijo de todos entramos en el templo para dar gracias a Dios por nuestra libertad. No parecía sino que regresábamos de una larga campaña.

Se cantó el Te-Deum y una Salve solemne a la Santísima Virgen de Ocotlán. Hubo lágrimas de contento, que substituyeron a las amargas de los días anteriores. Yo me sentí intensamente conmovido, y lloré, lloré de agradecimiento, de alegría, yó que tuve siempre los ojos secos ante el peligro.

No duró mucho tiempo nuestra alegría; comenzaron las separaciones dolorosas, y a regocijo luego la tempestad que nos había de arrojar lejos los unos de los otros, quizás para no volvernos ya a juntar.

De Puebla llegaban noticias contradictorias; por fin supimos que los carrancistas, ante el empuje de sus contrarios, habían evacuado la ciudad en la noche del 15 al 16. Todos los presos políticos, entre ellos el Rector y los Profesores de la Universidad, recobraron la libertad. Cos se había retirado de Puebla dejando tristes recuerdos de su impotencia y furor. Mas por este lado parecía conjurarse la tempestad, arrollada por el Norte. Los carrancistas se retiraron

de Apizaco, y desde allí no solo resistieron los ataques de sus enemigos, sino que amenazaban a Tlaxcala.

Al amanecer del 22 creció el peligro y temerosos de una nueva prisión resolvimos esquivar el choque. El señor Flores y yo pernctamos en San Sebastián, y el día siguiente emprendimos a pie el camino de Puebla, á donde nos había precedido el padre Sánchez. En la Colegiata quedaban los Sres Gonzalez y Lara.

El día 24 entraron de nuevo los carrancistas en Tlaxcala y saquearon horrorosamente la Colegiata. Robaron, destruyeron, hicieron pedazos los ornamentos sagrados, los hábitos corales de los canónigos, las cajoneras, mesas, puertas, y lo que no pudieron llevarse lo inutilizaron. Cometieron también horribles profanaciones con la sagrada Imagen de Nuestra Señora de Ocotlán, á la cual despojaron de sus vestidos, lo mismo que de la aureola, corona y ángeles del pedestal; y lo que fué peor, desherraron á tiros la puerta del Sagrario y desparramaron las formas consagradas. No he sabido más.

UNO DE LOS TESTIGOS.

CURIOSIDADES

LOS INVENTOS DE MAXIM

El inventor de la ametralladora fué, como es sabido, el americano sir Hiram S. Maxim.

Este ha publicado ahora su auto biografía, de la cual resulta que ya de niño demostró una extraordinaria aptitud para la mecánica.

Muy joven todavía, construyó un aparato para medir la longitud y la latitud; despues inventó una ratonera mecánica, capaz mediante un complicado muelle, de cazar varios ratones á la vez.

Más tarde, Maxim se dedicó á los viajes ocurriéndole algunas aventuras.

Estuvo de camarero en un bar, trabajó en una fabrica de tejidos y hasta pensó en hacerse boxeador; pero un profesional le dijo:

—¿Con esa cabeza? ¡Imposible! Dedícate cualquier otro oficio.

Maxim obedeció y prosiguió los estudios llegando á ocupar el cargo de ingeniero jefe de una fabrica de luz eléctrica en los Estados Unidos.

En 1881 se trasladó á Londres y allí fué donde, despues de haber inventado fusiles automáticos y cañones, construyó la ametralladora que debia hacer célebre su nombre.

Hablando de los elogios que le valio su invención, cuenta Maxim que la emperatriz de Alemania le dijo:

—Esta es el arma del porvenir.

Li-Hung-Chang, el famoso regente de China, cuando supo que la carga consumida en un minuto costaba 2,500 francos, exclamó:

—Es arma demasiado rapida para mí país.

El sha de Persia visitó la fabrica en que se construian las ametralladoras y quiso llevarse una de éstas; pero Maxim, como perfecto norteamericano, le agradeció el entusiasmo y le advirtió que antes de llevarse la ametralladora tenia que pagarla.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO

Comida de ayer—Arroz con bacalao. Raciones servidas 125.
Cena de ayer—Menudos con patatas. Raciones servidas 111.
Castellón 8 de Junio de 1915

EL TIEMPO

7 de Junio de 1915.

Telegramas de la Peninsula, Argelia e islas de Madera y Azores. Categoría: K. (Tormentosa).

Nuestra Peninsula esta sometida a la acción de dos áreas de bajas presiones relativas: una (760 milímetros) por el Cantábrico, y otra (769 milímetros), por el saco de Cádiz, continuando la disposición favorable a tormentas con temperaturas elevadas. Lluvias tormentosas: De ayer. Temperatura: 8 milímetros.

Del día 5: Alpuente 6 mm., Pantano de Buseo 25.

Temperaturas máximas: 29 grados Murcia, 30 Alicante, 27 Castellón, 31 Observatorio del Ebro. En Valencia las extremas han sido: 27 y 18.

1 tarde.—YM.

LOS MERCADOS

En los mercados de Viver, Vinaroz y Burriana, se cotizan a los precios siguientes, los géneros detallados a continuación:

Viver.—Vino tinto, 1'85 pesetas cántaro; para fabrica, 1'15; aceite, 15 arroba; patatas, 2; carbón, 1'40; maíz blanco, 3 varchilla; amarillo, 2'75; alubias pinet, 8'50; de color, 6; nêces, 3'25; trigo jeja, 4'85; maceca, 4'60; moro, 4'25; morcacho, 3'80; centeno, 3'45; cebada, 2'25.

Vinaroz.—Vino, 1'75 pesetas decalitro; aceite, 11; arvejonas 3'75; cebada, 2'50; alubias, 9'50; algarrobas, 1'75 arroba.

Burriana. Trigo, 7 pesetas varchilla; maíz, 8; cebolla, 2 arroba, paja, 2; naranja, de 7 á 20 millar.

IDE ARTEI

ESO NO ES

José Pascual.

Un muchacho que hace días nos ofreció como «presen» tabillas en las que aparecía lo que en lenguaje técnico se llaman bocetos, manchas de color, juntamente con unos cartones titulados «Arte decorativo», reinicido de nuevo y expone otra colección de pequeños lienzos con las consabidas y alarmantes manchas. Digo «no es eso, querido amigo, lo que tu pincel diabólico, brusco, y rebelde nos ha querido ofrendar? Todo ser humano tiene su temperamento. Ahora bien, aquél que emancipándose del suyo pretenda hacerse propio el producto de un temperamento ajeno, se verá precisado á copiarlo en desgraciado caso a parodiarlo.

Eso qué haces y que ahora enseñas no lo tuviste nunca ni como pensamiento en tus horas de ensueño. Semejantes producciones son efecto de la amistad que te une con el creador de ese estilo Bien lo sé. Mas no olvides que la «copia» aún siendo perfecta y de obras notables, pierde, aquello que en tanta estima admiramos que sienten el arte y sus manifestaciones.

No, amigo, no; eso no es. Deja al discolor inspirador que te sugiere semejantes huellas, inculcándote ideas que en todo caso podian ser admitidas y dignas de perdón cuando se demuestre la paternidad... y esto ya ves si merece ser expuesto.

Aislate, consulta con tu alma y de la deliberación que en consecuencia efectúas, realiza tus ideas y crea. No desalientes, no te ofusques, ni juzgues mal mi sinceridad con tigo; dibuja, estudia de los maestros, trabaja, en una palabra, identificate con la realidad, con el natural, pues pensar de todo ¿por qué no decirlo? en medio de la balumba de imaginaciones que advierto mascan tu cerebro vislumbro en tí gran limpieza en la ejecución, limpieza que nunca es óbice para aminorar la deficiencia de las obras.

F. BAIJAL.

Regalos de "La Provincia,"

PARA NUESTROS LECTORES

Bonito y elegante es el nuevo modelo de ampliación fotográfica, creación de los grandes talleres fotográficos J. Luque de Madrid, y que vamos á ofrecer á todos nuestros lectores.

El Sr Luque, correspondiendo á su numerosos favorecedores de ampliaciones de regalo que deseen un tamaño mayor, pero sin marco, nos ha remitido algunos ejemplares de la ampliación de referencia, que es de 30 por 40 centímetros sobre elegante cartulina «Bristol» de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

La presentación es elegante y el trabajo de otra y retoque immejorable. Todo el que desee puede visitar

nuestra administración a donde tenemos expuestos los modelos.

Este nuevo trabajo será entregado solamente por el importe del retoque y gastos de envío que ascienden á la insignificante cantidad de 3'95 pesetas. Es decir, que por diez cupones y 3'95 se puede adquirir una de las ampliaciones con marco ó la que anteriormente se detalla que sin él.

Esperamos obtener un gran número de encargos y advertimos que esta ampliación aumentara considerablemente el ya ganado crédito de los talleres de J. Luque Madrid

SOBRE POSITOS

ESCRITO DE REPLICA

He tenido la satisfacción de leer la réplica del Sr. Moncholi á la aclaración hecha por mí á su artículo «El dinero de los Positos» que se publicó en estas columnas el día 18 de Mayo último.

Urgime ac arar algunos extremos y al propio tiempo dar satisfacción cumplida á mi desconocido interlocutor.

Efectivamente, no había razón para que yo viera en el artículo del señor Moncholi la menor idea de medro personal ni de lucro y sentiria en el alma haberme expresado, involuntariamente, en forma que diera lugar á creer lo contrario y que dicho señor hubiera interpretado torcidamente mi intención. He creído siempre que le ha guiado un noble deseo y una buena intención.

El haberme permitido hacer la aclaración anterior, tampoco fué deseo de zafarir ni emendar la plana al articulista, sino únicamente aclarar el extremo relativo á la cuantía del capital efectivo de los Positos en la actualidad.

Conste, pues, que quedan rectificadas y como no escritas, aquellas palabras en que el Sr. Moncholi haya podido vislumbrar el menor «somo» de ofensa.

Y vamos al fondo del asunto. No desconocia, en efecto, la partida de 206 millones y pico á que se refiere en este segundo artículo, pero es preciso aclarar también debidamente ese extremo. No debe sorprender al señor Moncholi que en los datos de mi aclaración omitiera aquella partida, por varias razones. En primer lugar hacia referencia exclusiva á la Memoria publicada por la Delegación Regia de Positos el año 1907, que es la que dicho señor mencionaba al principio de su escrito primero y no la que alude últimamente publicada el año 1908, y ni en aquella ni en ninguna de las posteriores se ha vuelto a hacer mención de tal partida de 206 y pico de millones. ¿Por qué? Porque es puramente ficticia, porque jamás podrá contarse como capital de los Positos, pues no son cantidades prestadas y que por lo tanto produzcan sus correspondientes intereses, sino en su mayoría cantidades de que se han incautado el Estado para atenciones de guerras ó otras calamidades nacionales, hace, no solamente años, sino siglos, y sin compromiso alguno de devolución y las que adeudan las provincias y los ayuntamientos son en parecidos conceptos y condiciones.

Observe además el Sr. Moncholi que la partida de 206 millones y pico consignada por el señor conde de Retamoso en la Memoria de 1908, es cargando las creces é intereses que debieran corresponder en dicha fecha y valorando el grano á 25 pesetas los 100 kilos, pero que la cuantía de esos créditos en su origen solo ascendia á 6.181.130 pesetas en metálico y 9 millones 110.088 kilogramos en granos.

Conte, pues, que mi aclaración solo tendia á desvanecer el error de que en la actualidad el capital efectivo de los Positos ascendiera á 396 millones por la creación de que en ocho años hubiera producido el capital 96 millones, cuando los datos recientemente publicados por la Ex-cma D.legacion Regia de Positos solo acusau un total «por todos conceptos» de 95.811.086 pesetas.

Conste también que ambos estamos en lo cierto con nuestras respectivas apreciaciones y que nada se ha perdido con esta conversacion entablada con la que me he honrado, pues parafraseando al propio conde de Retamoso, antes citado, diré que «vulgarizar un determinado asunto, equivale á formar la opinión sobre él, y con la opinión formada, no es difícil lograr el ideal á que se aspira». Yo deseo sinceramente que el Sr. Moncholi logre el suyo y no dude que en mí encontrará siempre su leal y desinteresado defensor

L. F.

Castellón 7 Junio 1915.

DE PUEBLA TORNESE

Contestando á un suelto

Sr. Director de LA PROVINCIA.

May señor nuestro: Rogamos a usted encarecidamente se sirva publicar en el periódico de su digna dirección el remitido que sigue como contestación a un suelto publicado en el «Tradicionalista» correspondiente al 30 de Mayo último y en el que se vierten ciertas especies injustas acerca de la conducta profesional y política del dignísimo maestro de esta localidad, D Francisco Adelantado. Quedaremos, por ello, sumamente agradecidos a su reconocida bondad

En el suelto de referencia, desde la primera a la última línea, se falta a la verdad. Nos consta con toda certidumbre que cuantas apreciaciones se hacen en él acerca de las ideas políticas y de la conducta profesional del querido y respetado maestro de esta localidad son una pura fabula ignorante y tabernaria.

De sobra conocemos aqui a los inspiradores de esas censuras como asimismo los móviles que les impulsan a tan injustificado proceder. Son los mismos que han sido siempre enemigos de la escuela y de los maestros.

Desde que el Sr. Adelantado se posesionó de su cargo ha demostrado un celo y actividad infatigables; ha conseguido elevar la escuela a una altura como no se habia visto desde mucho tiempo; el aumento en la matrícula y la regularidad en la asistencia son cosas evidentes, y el adelanto de los alumnos y su mayor moralidad son hechos que no pueden menos que reconocer todas las personas serias e imparciales.

Todo ello lo acreditan los informes muy favorables de la Inspección y el haber dejado sin alumnos (ahí duele) a la escuela mixta clandestina que sin condiciones ni autorización, funcionaba en el domicilio de cierta «autoridad».

Recomendamos al Sr. Adelantado que desprecie en absoluto esas difamaciones y que continúe, como hasta aquí, en bien de la enseñanza y de los niños, desempeñando su elevada misión, seguro de que tendrá siempre a su lado a las personas nobles y honradas de la población.

Por último, hemos de advertir que en adelante solo contestaremos, firmando con nuestro propio nombre y apellidos a los escritos que vayan autorizados en igual forma, pues muy bien pudiera ocurrir que bajo el pseudónimo de «El Corresponsal» o el de «XXX» se ocultara el nombre de algun individuo que no mereciera los honores de una réplica.

VARIOS PADRES DE FAMILIA

Información oficial

MILITARES.

Al cabo del regimiento de Tetuán Pedro Granell Segarra, le ha sido concedido el ingreso en el cuerpo de carabineros y destinado á la comandancia de Barcelona.

—Se les ha concedido periodo de reenganche al maestro de Banda del Regimiento de Tetuán Rafael Blasco Gonzalez, y a los músicos del mismo cuerpo Rafael Abad Bon Huirio Salas Hernández, Ramón Zarzoso Castillo, Angel Nuñez Dios, Timoteo Degracia Ventura, Joaquín García Rives y José Comes Boluda.

—Han sido destinados á esta comandancia, los carabineros José Camacho Alcalá, Juan Vicent Ofresio, Mar-

tin Dávila Tadeo, Juan Bautista Belle Simó, Constantino Rauz Olmo.

—Se encuentran vacantes en la Academia de Infantería dos plazas de comandantes y siete de capitanes profesores, todas en comisión, que deberán proveerse por concurso, dentro de 30 días, a partir de esta fecha

DEL AYUNTAMIENTO

A D. Juan Guerrero Esparducer participándole el acuerdo del Ayuntamiento adjudicándole definitivamente la subasta de los residuos no utilizables en los generadores de la central Eléctrica Municipal.

—Al Juez de Instrucción remitiéndole informe de conducta de Manuel Bellido Rubert

—Para mañana está convocado el Ayuntamiento para celebrar sesión. En la orden del día figuran los asuntos siguientes:

Despacho de oficio. Acta de recepción provisional del adquinado de la calle de Balaguer. Id. definitiva del asfaltado de la calle de Colón.

Tasación de una parcela abandonada a la vía pública en la calle de San Miguel por Cristóbal Forcadell.

Dictámen de la comisión de Hacienda sobre baja en el arbitrio de inquilinato pedida por D. Ramón Almazán.

Id. de la de Incendios sobre habilitación por los particulares de la bomba de incendios núm 4

Id. de la de Hacienda sobre concierto solicitado por José Marcos Martí para pagos de arbitrios.

Concesión de agua del Pozo del Obelisco a particulares.

Dictámenes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad sobre socorro de lactancia solicitado por Manuel Guari Climent y concesión de cierto socorro en metálico a Genaro Vaya Esparza para atender a los gastos de cierta operación quirúrgica que ha de practicarse a su esposa en una clinica de Valencia.

A TODOS NUESTROS LETORES Y SUSCRIPTORES

LA PROVINCIA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Castellón puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de cada «ampliación» venga ya en su cristal y marco; sea esmaltado en blanco o de caoba, a elegir, solo exigiremos tres pesetas y noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañados de una fotografía y diez cupones, como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo á recogerla á estas oficinas.

Si el retrato es de más de una persona, habrán de abonar una peseta por cada una que haya más.

DIEZ CUPONES como el presente dan derecho á una «Ampliación Fotográfica», regalo de LA PROVINCIA

Sección de Espectáculos

SALÓN LA PAZ

Para hoy martes, anuncia la em presa de este favorecido salón, un grandioso y soberbio programa cinematográfico, con el estreno de la monumental é interesante película en cuatro partes de gran éxito, de la famosa casa Aquiles, titulada «El Rey de los Filibusteros», que viene precedida de gran renombre.

Además se proyectarán otros dos estrenos, celebrándose la sesión vermouth a las 7-15 y la permanente de la noche a las nueve.

Mañana miércoles sensacional estreno de la extraordinaria película, titulada «La Nihilista».

El próximo jueves, día selecto, piramidal estreno de la artística peli-

cula en tres partes, titulada «El Calvario de un Alma» de la Serie Herperia.

TEATRO PRINCIPAL

Beneficio de la celebrada primera actriz Srta. Abadía.
1.ª Sinfonía.
2.ª La hermosa comedia en tres actos original de MM. Paul, Garard y Roberto Charvay arreglada al castellano por Vital Aza titulada, «El Matrimonio Interino»
3.ª Lectura de poesías por la beneficiada.
La función tendrá principio a las nueve y media.

CRONICA

La vista del recurso interpuesto por D. Manuel Bellido ante la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Valencia contra el acuerdo de la Diputación provincial que anuló su proclamación como diputado, ha sido frído un aplazamiento debido a que se concedió un plazo a la parte contraria para presentar pruebas y no espira hasta hoy dicho plazo.
Oportunamente comunicaremos a nuestros lectores el día en que haya de verificarse la indicada vista del recurso.

Esta noche se celebra en nuestro Principal el beneficio de la hermosa y aplaudida primera actriz Rafaelita Abadía, poniéndose en escena la divertida comedia arreglada del francés por Vital Aza «El matrimonio interino».

Dadas las grandes simpatías de que goza la beneficiada, no es aventurado suponer que los admiradores de la gentil artista llenarán el teatro para rendirle el tributo de su entusiasmo.

Ayer a las seis de la tarde falleció la virtuosa señora doña Concepción Calduch, hermana política del que fue nuestro inolvidable amigo D. Hipólito Fabra Adelantado y tía de los señores D. Rafael, D. Manuel y D. Hipólito Fabra Calduch.

La finada mereció el aprecio y estimación de cuantos la trataron visitando la casa de nuestro llorado amigo y al tener hoy noticias de su muerte sentirán la desgracia como propia.

A la hora de cerrar nuestra edición se celebra el acto del entierro.
Enviamos a su afligida familia nuestro sentido pésame.

Ayer tarde en el espacioso salón «La Paz» se celebró la función de beneficio anunciada, cuyos fondos estaban destinados al operador del mismo establecimiento y que días pasados fue víctima de un accidente en una de las casas de la calle de Vera de esta ciudad.

Contribuyó a la amenidad del programa la colaboración de la Escuela de música municipal prestó, bajo la dirección del aventajado profesor D. Francisco Villalve. El programa fué el siguiente:

«Caballería Rusticana», «Lucía de Lamemoor» y la preciosa y conocida zarzuela «Si yo fuera Rey!»
La selecta concurrencia salió satisfachísima del local

—PEDRO VICENT FAURO: Participa a su numerosa clientela y al público en general, que desde el día 3 de Junio ha quedado trasladado su establecimiento de carnes de la plaza de la Constitución núm. 34, a la caseta núm. 1 y 2 del mercado nuevo en cuyo establecimiento se continuará facilitando a sus compradores las elases seleccionadas y emeraado servicio que tanto ha distinguido este acreditado establecimiento. También pone a disposición de sus compradores para después de las horas de mercado sus servicios y su casa particular de la calle de Vera, núm. 6.

—El Sr. Gobernador ha impuesto una multa de 15 pesetas a Miguel Sonogueros Ramón y a Agustín Cebrian Viciano, por armar un escándalo en la calle Temporal.

—Para mañana a las cinco de la tarde ha sido convocada la comisión de Incendios de este Ayuntamiento.

—Ha sido puesto a disposición del gobernador civil de Valencia para que este a su vez lo ponga al consul de Alemania el súbdito de aquella nación Luis Peten.

—Nos ha visitado una comisión de pescadores con caña para que por nuestro conducto se eleve respetuosa queja cerca del Sr. Comandante de Marina de este puerto, acerca del abuso que ya viene repitiéndose desde el pasado año, que cometen algunos

marineros de este Grao pescando con redes dentro del puerto arrasandolo todo.

Creemos que dada la razón que asiste a los señores de la citada comisión la autoridad marítima, con la rectitud que nos complacemos en reconocerle, pondrá coto a dichos abusos.

—Se anuncia a concurso de traslado por término de 20 días la provisión de la plaza de auxiliar de la sección de Letras de la Escuela Normal de Maestras de esta provincia

—Por el gobierno civil se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Como en esta comarca se han presentado agentes que se titulan comisionados de Sindicatos de agricultores extranjeros, para reclutar obreros españoles y enviarlos a otros países, conviene advertir a dichos obreros, para que no se expongan a quedar desamparados al marchar, o al pretender regresar, dejándose seducir por promesas engañosas, que deben tener presente que no se consentirá la recluta de braceros comprendidos en las leyes de emigración y reemplazo del Ejército, sin que se cumplan sus prescripciones, ni de los que no se presenten contratos de trabajo visados por los cónsules españoles, en los que las Sociedades agrícolas de que se trata se obliguen a pagar los gastos de alimentación en ruta y transporte de regreso, y sin que todos y cada uno de los obreros vayan provistos de pasaporte expedido por la autoridad competente, y en pequeñas expediciones, acompañados precisamente por un comisionado que deberá justificar lleva los fondos necesarios para alimentar y satisfacer el importe del viaje hasta el punto de su destino»

—A las familias de estudiantes que deseen aprovechamiento en los estudios al par que un cuidado y trato esmeradísimo y confortable en la alimentación, recomendamos el acreditado «Internado y Academia de la Purísima» a cargo de señores Sacerdotes, con completo y competentísimo Profesorado para la enseñanza del Bachillerato, ingreso en las Academias Militares, Banco de España y Cuerpo de Correos, Clases especiales de Contabilidad y Cálculo Mercantil. González Chermá, 164, Castellón. (15)

—Es indudable que un buen tenedor de libros dotado de todos los conocimientos que requiere tan importante cargo, obtiene siempre colocación ganando un respetable sueldo. Ello únicamente se obtiene, cursando los extensos e importantes estudios que se realizan en la Academia Mercantil que con tanto acierto viene dirigiendo nuestro querido amigo el inteligente oficial de contabilidad de la Compañía Arrendataria de Tabacos, D. Francisco Navarro, calle del Alcalde Tárrega, núm. 61.

—Según comunica el comandante general de Ceuta, que hallándose tomando el baño en el río Ferris, el soldado del regimiento de Cazadores de Victoria, Vicente Talamantes, cometió la imprudencia de internarse en el cauce, siendo arrastrado por la corriente.

Como el cuerpo del infeliz soldado no ha sido encontrado, supónese que pereció ahogado.

El hecho que dejamos relatado, ocurrió el día 18 del pasado mes de Mayo.

El soldado desaparecido pertenecía al alistamiento de Vall de Uxó.

—Para mañana a las nueve de la noche está convocada para celebrar junta general ordinaria, la sociedad de obreros tipógrafos.

—AGUA LEGITIMA DE BENASAL se vende en los Ultramarinos de EMILIO CANTOS, González Chermá, 2

—Durante el pasado mes de Mayo se han practicado en el Laboratorio municipal de esta ciudad, los análisis siguientes:

De 178 muestras de leche recogidas a los expendedores por la guardia municipal, han resultado tan solo dos alteradas

—Para teñir el cabello no hay preparación de mejores condiciones que el «Agua Castelló». No tiene nitrato de plata. farmacia de Castello Castellón.

—Hoy, lo mismo que estos cuatro días últimos, continúa sintiéndose el calor, propio de encontrarnos en plena canícula.

—AGUA LEGITIMA DE BENASAL se vende en los Ultramarinos de EMILIO CANTOS, González Chermá, 2

SAL se vende en los Ultramarinos de EMILIO CANTOS, González Chermá, 2. (4)

—El distinguido Magistral de Segorbe don Luis Quixal, que tan elocuentes sermones acaba de predicar en Madrid se encuentra en Cádiz, su pueblo natal, para predicar en aquella parroquia.

A la llegada de tan elocuente sacerdote a su pueblo salió a esperarlo todo el vecindario, llevando al frente la música

—EL AGUA DE BENASAL medicinal se vende en la farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, 1, Castellón.

—El miércoles de la pasada semana la importante casa Carsi, de la ciudad de Vinaroz, embarcó en aquel puerto, con destino a Cetta, 4.000 sacos de arroz.

—El día 11 del actual tendrá lugar en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús de esta ciudad la fiesta religiosa que anualmente celebra a su Patrono la Asociación de Hijos del Sagrado Corazón.

Por la mañana a las ocho, se celebrará misa de Comunión general con plática por el Rvdo. Sr. D. J. R. Martín Busutil, Cura de dicho establecimiento.

A las diez expuesta S. D. M. se cantará la solemne por la capilla del Colegio

Por la tarde y como final de fiesta, a las cuatro, trisagio cantado y sermón por el Rvdo. P. José Garbonell, Rector de las Escuelas Pías

Terminado el acto habrá solemne procesión con el Santísimo por el patio del Colegio, amenizando el acto la banda del regimiento de Tetuán.

A las ocho comenzarán mañana los exámenes del 2.º curso de Francés en el Instituto General y Técnico.

Texto Principal

Dios dirá.—La garra

Anoche se desquitó el público de los malos ratos que pasó las dos noches anteriores.

Todo lo que en las dos últimas funciones fué tedio, aburrimiento y enfado, se convirtió anoche en regocijo, risa y satisfacción. A los seis de las dos noches precedentes, sucedieron los aplausos en la de ayer y las ruidosas protestas del domingo tornáronse la pasada noche en estruendosas ovaciones.

La comedia de los hermanos Quintero «Dios dirá» linda, poética, graciosa y exquisita proporcionó, un éxito franco a los artistas de la compañía.

El público celebró grandemente la sinceridad y ternura de Rafaelita Abadía en el simpático papel de «Engracia»; la delicadeza de la Xifra en el de «Miguela»; la ingenuidad de Irene López Heredia en el de «Verónica»; y la naturalidad de María Millanes en el de «fisonomista doña Rorra»; rió y aplaudió complacido los chistes y ocurrencias graciosamente subrayadas por el campechano Vilches; y quedó satisfecho del acierto con que interpretó el de «Eduardo» el señor M. Tovar, del realismo que puso en el de «saltimbanqui» Victor Codina y de los detalles afortunados que marcó en el «Frasquito» el estudioso y siempre discreto Sr. Paredano.

El público premió con repetidos aplausos y llamadas a escena el trabajo primoroso de los artistas de la compañía «Adadía Vilches en esta hermosa producción de los Quintero, que por cierto fue presentada con una propiedad escénica digna de las mayores alabanzas

Después se repitió la afamada comedia de Linares Rivas «La Garra», que obtuvo la misma esmeradísima interpretación que ya resonamos en días anteriores y que, como sucedió al ser puesta entonces en escena, volvió a sus intérpretes ovaciones tan estruendosas como merecidas y repetidas a lidas a escena al terminar la función.

Fué, pues, el de anoche un legítimo triunfo para las artistas de la compañía Abadía-Vilches, que borjó por completo el mal efecto que produjeron en el ánimo del público las funciones de las dos noches precedentes.

MIGUELITO DE LA SEO

A los suscriptores

Rogamos a los encargados de la recaudación de las suscripciones de nuestro periódico, se sirvan remitir a la Administración del mismo las cantidades correspondientes al primer Trimestre del año actual ya venido

SUCESOS

CASTELLON

UN ATROPELLO

Esta mañana en la calle de Zaragoza, se ha desbocado el caballo que arrastraba el carro propiedad de Ramón Ferrán Cervera, atropellando a una nieta de éste, una niña de 3 años, sobre cuyo cuerpo pasaron las ruedas del vehículo, causandole algunas contusiones en las piernas.

SEGORBE

ESCANDALO

La guardia civil encontró en la vía pública a Francisco Rosalen Moliner, en completo estado de embriaguez, y fué detenido por armar escándalo.

PAVIAS

JOBRE UN ASESINATO

El día 4, fué encontrado en un barranco de este término municipal el cadáver del anciano de 73 años, Jacinto Foj Serrano, que presentaba algunas heridas en la cabeza.

La guardia civil comenzó a realizar gestiones en busca del esclarecimiento del hecho, suponiendo con bastante fundamento, se trataba de un asesinato, cuyo móvil era el robo.

El Foj vivía solo en una casa del pueblo, manteniéndose de las escasas rentas que poseía y una pensión de unos reales que disfruta del Estado como padre de un soldado muerto en la guerra de Cuba.

La misma noche que fue descubierto el cadáver, se encontró la puerta de su domicilio abierta con violencia observándose señales de robo, en una cueva que se desconoce por no saber el causal de que era dueño la víctima.

Como presuntos autores del supuesto asesinato y como encubridores del mismo han sido detenidos Leopoldo Pérez Barrachina, Vicente Villalba Esteban y Joaquín Escrivá Serrano de Pavia y Vicente Castillo Foj, Leonardo Monte Gil y Alfredo Calvo García, de Matet

Boletín Religioso

SANTORAL

De hoy — Santos Salustiano y Victorino, confesores; Maximino y Callopa, mártires.

De mañana. Santos Primo, Feliciano y Vicente, mártires

La misa y oficio divino son del séptimo día de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble, color blanco.

Audiencia

Ante los señores de la Sala de esta Audiencia, ha sido presentado el vecino de Useras Eduardo Rubio, acusado del delito de violación en la persona de Tomasa Gil.

El padre de la interfecta y la misma han solicitado el perdón para el procesado Rubio y la Sala, en vista de ello, ha acordado la extinción de la responsabilidad, sobreseyendo la causa.

Registro civil

Ultimamente se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIIMIENTOS

Rosario Tirado Villarrog, Lidón, 16; Francisco Monserrat Calvario, Barceló 40, Grao.

DEFUNCIONES

Vicenta Maicas Soler, 70 años; Pálvora, 73

MATRIMONIOS

Vicente García Soriano con Carmen Rubert Galmés.

MOTOR

a gas, marca Crossley de 4 H.P., modelo 1912, con magneto, en perfecto estado, y propio para extracción de agua o pequeñas industrias.

Se vende en buenas condiciones.

Puede verse funcionar. Aplicable a bencina o creosota.
Razón: G. Chermá, 29 y 31
HIJOS DE J. ARMENGOT

—PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores: del negro carbón al rubio. Naturalidad y duración. Depósito: Farmacia Morant. Cuarte, 46, Valencia y Droguería de don M. Font, González Chermá, Castellón.

Enfermedades de los ojos

Dr. Marín

Oculista de Hospital Provincial

XIMENEZ, 2.—CASTELLON



Automóviles Castellonenses

(SOCIEDAD ANONIMA)

CASTELON A AN MATEO

Empalme en Cuevas con el automóvil para Albocacer, Benasal, Ares, Villafranca, Iglesuela y Cantavieja.

Viajes rápidos y económicos para Chert y Tirig. Idas y vueltas muy económicas para Cuevas, Salsadella y San Mateo. Salida del Garage, 1'45 tarde; San Mateo, 8 mañana, alcanzando expreso en Castellón. Detalles y billetes: Garage Ruell Eerod Neild, Escultor Viciano, 20, Castellón.

Enfermedades de los ojos

Dr. Herrero

HORAS DE CONSULTA DE DIEZ A UNV

Mayor-2 Castellón-Mayor-2

Clínica de Ojos DE D. V. MARTIN

— EX JEFE DE LA CLINICA SUAREZ MENDOSA DE PARIS —

Tratamiento rápido de las afecciones de la vista. METODOS especiales para las Granulaciones

Se practican toda clase de operaciones

HORAS DE CONSULTA: De 9 a 12.

Mayor, 27, principal.—CASTELLON

Consulta aparte y especial

de las enfermedades de Garganta, Nariz y Oído

LINEA DE VAPORE TINTORE

BARCELONA

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE

CASTELLON Y BARCELONA



Tintore

TRAVESIA RAPIDA — LUZ ELECTRICA EN TODO EL BARCO

Salida de Barcelona: Todos los martes. Id de Castellón: Todos los sábados

La carga se admite en Barcelona, el lunes; y en Castellón, el viernes

Para informes a sus consignatarios

CASTELLON: DOMENECH CERT, SOCIEDAD ANONIMA, P. PAZ, 3.—BARCELONA: CEB7, PLAZA COLON, 11.

Agentes de la Compañía Trasatlántica

Bodega Rafael Febre

Vinos puros y perfectamente elaborados

Especialidad en vinos de MESA, TINTOS, CLARETES, VALDEPENAS y BLANCOS. De clase extra para postre

JEREZ --- MOSCATEL --- RANCIO

SE SIRVE A DOMICILIO

Ximénez 13 y Fola 1 y 3.—CASTELLON

A. Montia. - Dentista

Gabinete Dental. Montado con toda la antiépsia que exige la profesión.

Operones de todas clases sin dolor. Trabajos ortosicos UHMOO cdelantos.

GONZALEZ CHERMA, 60. — CASTELLON

EL PAR...
en el corto núm...
el público en to...
Depositario...
PLA...
Por...
SERVICIO DE...
Telegramas...
ción.
El ministro de B...
numerosos telegram...
de distintas Socieda...
las acertadas gesti...
embajador en el Qu...
seguido la libre ex...
toneladas de azúcar...
viñedos de la región...
Los procurad...
tribunales n...
men.
La «Epoca» dice...
que en las reformas...
cer el ministro de G...
se supriman los pro...
Tribunales.
Lo que se pretende...
que quiera, podrá...
cios de estos funcio...
creen necesario, po...
ante los Tribunales...
Pidiendo u...
Un telegrama ofi...
que se ha celebrad...
ción en la que figura...
personas, al frente...
presentaciones de la...
para pedir al gobier...
los reos de Cuna.
Los manifestant...
gobierno civil, entr...
nador las conclus...
relativas a la petici...
Temblor...
De Toledo dicen...
tación han registra...
un fuerte temblor d...
menzó a las nueve...
y un minutos y cua...
dos de anoche. El...
miento sísmico est...
lómetros de distanc...
Hallazgo de...
Otro telegrama, e...
gobernador de Tar...
en una fuerte cerc...
trado el cadáver en...
al pronto no pudo...
Vista de u...
Ayer ha comenz...
diencia la vista de...
contra Rogelio Rui...
notario de esta Cor...
Ecosura.
El fiscal, en su...
hecho de asesinato...
tes de premeditac...
acusador privado, ...
llardo, aprecia la...
de confianza, y el...
Colegio de Abogad...
ha mostrado parte...
lifica el hecho de...
las mismas agrava...
Acta de represen...
de Abogados, el Sr...
Definido al pro...
do Batanero, quie...
do homicidio, con...
obcecación y arre...
Ayer la sesión...
pues solo decloro...
los detalles y con...
informaron los me...
Luego comenzó...
durante la cual ha...
el salón 50 testigo...
Ayer declaró...
padreros del proces...
por Tena, cuyo in...
do sincero y fué...
ducta del proces...
favorable a Rufá

EL PAPEL PARA FUMAR MARCA

¡MEFISTO!

en el corto número de días que cuenta su aparición, es el preferido por los fumadores: puesto que el público en todas partes solo pide el papel

“Metisto”

Depositarío exclusivo para la venta al por mayor en esta provincia,
PLACIDO GOMEZ, Pueblo, 5.-Castellón

Por telegrafo y teléfono

SERVICIO DE LA M. NANA
Madrid 8.

Telegramas de felicitación.

El ministro de Estado ha recibido numerosos telegramas de felicitación de distintas Sociedades catalanas, por las acertadas gestiones de nuestro embajador en el Quirinal que ha conseguido la libre exportación de 1.200 toneladas de azúfre, destinados a los trópicos de la región catalana.

Los procuradores de los tribunales no los suprimen.

La «Epoca» dice que no es exacto que en las reformas que proyecta ha sido el ministro de Gracia y Justicia, y que suprima los procuradores de los Tribunales. Lo que se pretende hacer, es que el que quiera, podrá utilizar los servicios de estos funcionarios y si no lo creen necesario, podrán comparecer ante los Tribunales por sí mismos.

Pidiendo un indulto

Un telegrama oficial de Jaén, dice que se ha celebrado una manifestación en la que figuraban más de 10.000 personas, al frente de la cual iban representaciones de las fuerzas vivas, para pedir al gobierno el indulto de los reos de Cuba.

Los manifestantes marcharon al gobierno civil, entregando al gobernador las conclusiones acordadas, relativas a la petición de la gracia.

Tembor de tierra

De Toledo dicen que en aquella Es tación han registrado los sismógrafos un fuerte temblor de tierra, que comenzó a las nueve horas, y cuarenta y un minutos y cuarenta y seis segundos de anoche. El epicentro del movimiento sísmico está á unos 9.000 kilómetros de distancia.

Hallazgo de un cadáver

Otro telegrama, también oficial del gobernador de Tarragona, dice que en una huerto cercana ha sido encontrado el cadáver en un individuo, que al pronto no pudo ser identificado.

Vista de una causa

Ayer ha comenzado en esta Audiencia la vista de la causa instruida contra Hegelío Ruiz por asesinato del notario de esta Corte, Francisco de la Escosura.

El fiscal, en su escrito, califica el hecho de asesinato, con las agravantes de premeditación y alevosía; el acusado privado, Sr. Ossorio y Gallardo, aprecia la agravante de abuso de confianza, y el representante del Colegio de Abogados de Madrid, que se ha mostrado parte en el asunto, califica el hecho de asesinato y aprecia las mismas agravantes que el fiscal. Actúa de representantes del Colegio de Abogados, el Sr. García Prieto.

Delindec al procesado el Sr. Ferrate Batanero, quien califica el hecho de homicidio, con las atenuantes de coacción y arrebató.

Ayer la sesión careció de interés, pues solo declaró el procesado, dando los detalles ya conocidos del hecho, é informaron los médicos ferenses.

Luego comenzó la prueba testifical, durante la cual habrán de desfilan por el salón 50 testigos.

Ayer declararon tan solo dos compañeros del procesado y el notario señor Tena, cuyo informe tuvo la nota de suceso y fué en cuanto a la conducta del procesado se refiere, muy favorable a Ruiz.

De la tarde DE BARCELONA

Un telegrama
Barcelona 8, 3'20.

Desde la Rambla, donde se encuentra el jefe del partido radical, señor Lerroux, ha enviado al señor Pich, el siguiente telegrama:

«Tranquilo y satisfecho del deber cumplido y dispuesto a mantener actitud patriótica a toda costa, envío cordial saludo a minoría Ayuntamiento, al periódico, al partido y a los amigos desde el pueblo natal.»

Banquete

Los mauristas de esta capital proyectan celebrar el próximo domingo, en el Mundial Palace, un banquete popular para solemnizar la fiesta onomástica del insigno patrio don Antonio Maura.

La noticia ha causado gran entusiasmo.

Información de la guerra

Las subsistencias en Inglaterra
Madrid 8 4'30.

Estación de Poldhu. Los precios de los artículos de primera necesidad tienden a bajar; la harina bajó un chelín por saco.

Plebiscito suizo

Paris.—Dicen de Berna que el pueblo suizo aceptó, por 43.548 votos contra 26.600, el impuesto extraordinario único para atender a los gastos de la movilización del ejército federal.

La familia real aclamada

Roma.—Una multitud inmensa, en medio de gran entusiasmo se dirigió esta tarde en manifestación a la plaza del Quirinal, aclamando a la familia real que se vio obligada a salir al balcón, produciéndose un entusiasmo delirante.

Un balance de víctimas del bloque.

Paris.—De Londres dicen que desde el viernes los submarinos alemanes han echado a pique 24 barcos ingleses dos de ellos grandes y los demás vapores o veleros de pesca.

Las negociaciones ruso-rumanas.

Ginebra.—El periódico «Las Últimas Noticias», de Munich, desmiente en absoluto la información, según la cual se habían roto las negociaciones entre Rusia y Rumania.

El periódico añade que la agitación rusófila es grande en Rumania, y que la situación está apunto de aclararse.

Dinamarca pide explicaciones

Copenhague. El ministro de Dinamarca en Berlín, ha pedido al gobierno alemán explicaciones relativas al embargo del vapor sueco «Pau», que transportaba armas para Bulgaria.

Manifestaciones alemanas

Zurich.—Según el «Berliner Tageblatt», órgano de los socialistas suizos, un grupo de manifestantes que no bajaría de 2000 personas en su inmensa mayoría, mujeres, se situó frente al palacio del Reichstag, en Berlín, pidiendo a grandes voces el término inmediato de la guerra.

La policía se vió precisada a intervenir usando de grandes violencias, pudo lograr dispersar a los manifestantes.

Añádeso a esto que las autoridades alemanas se esfuerzan para que no se entre el pueblo de la verdadera situación de las cosas, prohibiendo además a la prensa alemana hablar de nada de ello.

Movimiento de tropas

Rotterdam.—Se han concentrado trenes en Aquisgran, a fin de efectuar movimientos de tropas.

Los guarda fronteras de Belgica han sido doblados.

El comercio inglés

Londres. Según estadísticas oficiales durante el pasado mes de Mayo las importaciones han alcanzado en Inglaterra un valor de 71.644.968 libras esterlinas con un aumento de 18.545.617.

Las exportaciones han sido de 35.618.992 libras esterlinas con una disminución de libras 8.432.198, todo ello comparando las cifras de este año con las de igual mes del año anterior.

En el Asia Menor

Atenas.—De Mitilena comunican que un destructor inglés bombardeó el día 6 por la tarde, las posiciones turcas de Attzai, cerca de Dikeli.

No tienen ya limite los actos de vandalismo que están cometiendo los turcos en toda aquella región.

EN EL BALTICO

Ataque naval. Transportes a pique.—Buques alemanes a pique.

Petrogrado.—Noticias de origen autorizado dan cuenta de que el día 5 del actual, los vigías del litoral y los submarinos rusos descubrieron actividad en las inmediaciones de Ole y Riga.

Los torpederos enemigos que precedían a los grandes buques, se acercaron a la entrada del golfo, pero se replegaron al ver que nuestras fuerzas se aproximaban.

Poco después el enemigo lanzó los hidroaviones que atacaron a nuestros buques, pero sin resultado, todos los proyectiles de los aviadores alemanes cayeron al agua.

Nuestra artillería cañoneó dichos aparatos.

El día 5 el enemigo reiteró su tentativa de aproximarse a nuestras costas pero atacado por nuestros submarinos se vió obligado a retirarse.

En el mismo día en el Bosphoro nuestro transporte «Yenisei» fué atacado por los submarinos alemanes y echado a pique, padiendo ser salvados 33 hombres.

El día 6, según informes de los puertos costeros y de los submarinos, fueron echados a pique o averiados 3 buques alemanes por medio de minas colocadas en el camino o por ataques de nuestros sumergibles.

¿Bulow en Italia?

Roma. Dice la prensa que invocan do testigos serios que Huderburg, ex consejero de la embajada de Alemania en Roma y sobrino del mariscal del mismo apellido había abandonado la capital italiana y al mismo tiempo que el príncipe de Bulow ha regresado a Italia.

Testigos oculares le han visto en Roma.

También han sido avisados de ello la policía y el ministro de Negocios Extranjeros.

Nueva fábrica

Atenas. Circula el rumor de que

la casa Krupp ha instalado una fábrica de municiones cerca de Constantino-pla en la que trabajan unos 400 obreros a empaques y de la que los turcos sacan los proyectiles.

Regreso de Millerand

Paris.—Regresó Millerand de su visita al frente, donde estuvo en los cuarteles generales conversando con los comandantes.

También visitó varias ambulancias permaneciendo entre las tropas. Luego visitó las fabricas de bombas de manos, instaladas detrás de los cam-pamentos.

El ministro se halla muy satisfecho de su viaje.

Ejecución

Madrid 8, 5'30.

Un telegrama del gobernador de Navarra da cuenta de haber sido ejecutados esta mañana en la carcel de Pamplona, el reo Juan Gaston con denado a la última pena por aquella Audiencia.

El Rey regresa

El presidente del Consejo celebró esta mañana una conferencia telefónica con S. M. el Rey que se encontraba en San Sebastián.

Confirmó el soberano que saldría de aquella capital esta tarde a las cuatro.

Habla el Sr. Dato

Dijo también el Sr. Dato a los periodistas que mañana a las cuatro y media se reunirán en Consejo los ministros.

Añadió que la Corte marchará la semana próxima a veranear a La Granja.

Desmintió el jefe del gobierno, la supuesta combinación de altos cargos de que se hablaba estos días en los periódicos, negando igualmente que de este asunto se trate en el Consejo de mañana.

En esta reunión se ocuparán los ministros de las medidas que deben adoptarse para evitar los conflictos que puedan surgir en las discusiones sobre el problema internacional.

Actitud del gobierno

El ministro de la Gobernación hablando con los periodistas les manifestó que tenía anunciada su visita a Madrid un elemento propagandista en favor de determinadas naciones beligerantes.

Ha agregado que no está dispuesto el gobierno que estas campañas hagan ineficaces los esfuerzos que está realizando para mantener la neutralidad y que si no se atiende a la persuasión de que hacen uso las autoridades, están dispuestas estas a emplear procedimientos enérgicos en evitación de lamentables complicaciones.

Joven herido

En el matadero, una res brava destinada al sacrificio, ha alcanzado a un joven, cornándole y produciéndole una grave herida en un muslo.

Tormenta

Desde las cuatro de la tarde está descargando sobre Madrid una gran tormenta acompañada de agua y granizo.

Se ha paralizado la circulación de vehículos por las principales calles.

Disturbios

San Fernando. Esta mañana han aparecido cerrados los comercios de la población presentando ésta aspecto imponente y triste.

La guardia civil patrulla por las calles.

Durante el día ha reinado aparente tranquilidad.

Parte italiano

Roma.—Nuestros destroyers llegaron al puerto de Mortaren, bombardeándolo.

La batería de la plaza respondió a nuestro ataque apagando sus fuegos.

Un aeroplano italiano voló sobre Pola arrojando bombas en edificios militares.

Avanzan nuestras tropas al lado opuesto de la frontera.

Regreso

Paris.—Ha regresado del frente de campaña, el presidente Mr. Poincaré, habiendo visitado las posiciones francesas y condecorado a los oficiales que más se distinguieron por su valor y arrojo.

Visitó también las zonas tomadas recientemente al enemigo.

Un enfermo

Amsterdam.—El burgomaestre de



El Chocolate marca LUNA es la última creación de la casa AMATLLER, cuya clase se recomienda á las personas de más fino paladar.

CHOCOLATE
AMATLLER
Casa fundada
1800
BARCELONA
88

Dieta dividida

Madrid, 8 6'30.

Bruselas, que se encuentra detenido, ha pedido el cambio de ocida por no reunir condiciones higiénicas la que ocupa y encontrarse enfermo de gravedad a consecuencia de una tuberculosis.

Dieta dividida

Madrid, 8 6'30.

Ginebra.—Un despacho de Berlin anuncia que la dieta prusiana se halla actualmente muy dividida.

El gobierno quiere prolongar las sesiones hasta el próximo Enero por que los diputados parece que no concienten en ello. Las últimas sesiones han sido dedicadas a esta discusión.

Parece que el ministro de Estado prusiano se ha decidido a última hora por la clausura de la dieta.

Otro raid aéreo

Londres. El almirantazgo inglés ha publicado una nota que dice así:

«La pasada noche un zeppelin efectuó un raid sobre a costa E. de Inglaterra, lanzando bombas incendiarias y explosivas que causaron dos incendios que mataron a cinco personas e hirieron a 40.»

Tremendos efectos

Poldhu.—El corresponsal del «Daily Telegraph» describe los tremendos efectos que causan los bombardeos de artillería de la marina de guerra que maniobra los Dardanelos.

Termina diciendo que las tropas turcas echan toda la culpa de la situación actual al general Limau Von Gouchez.

Una respuesta

Barcelona. El Sr. Dato ha contestado a la carta que le dirigió el señor Corominas sobre el asunto de las aguas ofreciéndole no resolverlo sin cursar los oportunos.

Una causa de interés

Barcelona. Sigue el juicio de la causa instruida contra los autores del crimen de la calle de San Ramón.

A la vista concurre numeroso público. Esta mañana continuó el exámen documental.

MASET

Se vende uno bien acondicionado y en buenas condiciones, situado en la partida Estepar, cerca de la nueva capilla de San Juan.

RAZON: CALLE ALLOZA, 139

CAFE ORIENTAL. Castellón

Son muchos los cafés de Castellón que se precian de servir bien al público, pero lo cierto es, como puede comprobar cualquier vecino, con solo girar una visita a las cocinas respectivas, que el único que posee los filtros Bargallo, para verificar la riquísima infusión tan apreciada por sus numerosos favorecedores es el Oriental, de la plaza de Castellar.

Confeccionado el café con estos novísimos aparatos, puede el consumidor tener la seguridad de tomarlos todos los días igual, sin las molestias y diferencias que suelen producir las cafeteras ordinarias, gracias al perfecto alambique del nuevo filtro que mantiene separada la granza y conserva el calor del baño María.

Desde el 30 del corriente mes, se servirán en esta antigua casa de Bautista Marmaneu los exquisitos helados, especialidad de la casa, tales como Mantecado, Café, Leche Merengada, etc.

Avísando: Se sirve a domicilio.

D. Carlos Valmaña

MEDICO OCULISTA
Ofrece su Clínica Oftalmológica en la plaza del REY, núm. 24

CASTELLON

Se curan toda clase de enfermedades de los ojos.

Se practican toda clase de operaciones. Se gradúan toda clase de vicias, miopía, presbicia, astenopia, astigmatismo con todos los adelantos modernos.

Especialidad para la cura de las granulaciones.

Ex ayudante de las Clínicas de los doctores Barraquer y Menacho de Barcelona.

Castellón de la Plaza—Plaza del Rey Don Jaime, núm. 24.

José Gané

Especialista en el tratamiento de las hernias con muchos años de práctica visitará en Castellón el 27 de cada mes, hospedándose en el Hotel de la Paz.

Fajas hipogástricas para corregir la dilatación y abultamiento del vientre.

Variado surtido en bragueros de todas clases, especialmente en articulados para la contención y en muchos casos curación de las hernias.

Tirantes homoplásticos último modelo para corregir la cargazón de esdalgias.

Bragueritos de cauchú con y sin resorte á fin de evitar los sufrimientos y las molestias de los vendajes y poder asegurar la curación de los niños.

HORAS QUE RECIBE
De nueve á una y de tres á siete saliendo en el correo de la noche

En Vinaroz el 26 de cada mes, Fon da Vda. de Aparici.
En Tortosa el 28 de cada mes Fon da Barceloneta.

Los demás días en su establecimiento La Cruz Blanca.

ESTOMAGO

Curación del 95 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo receta los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Con acidez, vómitos, vértigo, esdalgias, indigestión, flatulencia, etc., dilatación y atresia del estómago, hipercloridria, neurosis gástrica, asomía y otros casos de dispepsia: suprime las acedias, quita la diarrea y el estreñimiento, la fétidez de las deposiciones y es antiparasitario. Vigencia del estómago é intestinos, el sistema como más, etc. etc. mejor y se cura. Cura las dispepsias de los niños en todas sus edades.

Se vende en las principales farmacias de España y Francia, en las ciudades de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Málaga, etc.

Imp. LA PROVINCIA

